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Előfizetési feltételek
hvlvben házhoz hordva vagy vidékre 

postán küldve:
Egész évre . - . . 6 frt — xr.
hél évre..........................3 frt — kr-
Negyedévre . . . - l frt 50 kr.

Hirdetések dija:
j czentiméterenként 3 kr. Kereske­

dők és gyárosok külön árkedvez iiény- 
beu részesülnek.

Bélyegdij 30 krajczár.

Nyílt tér sora 20 kr.

POLITIKAI, TÁRSADALMI is KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

Szerkesztőség
és

kiadóhivatal:
Nagyenyedi

Könyvnyomda és Papir- 
érugyár részvénytársaság

Főtér 38. szám alatt, 

hova úgy a lap szellemi részét iilető 
közleménye k, mint az elől i- 
zetések és hirdetések bér­

mentesen küldendők

Kéziratok nem adatnak vissza.

Megjelenik hét, en kint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Az Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület
a következő átiratot intézte szerkesztőségünkhöz: 

Sz. 201/899. G. E.

A „Közérdek“ tekintetes szerkesztőségének.
Helyt.

Az „Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület“ 
átlátván azt, hogy úgy általános közgazdasági 
szemponthói, valamint az egyesületi tagoknak szo­
rosabb kapcsolatba való hozatala végett hivatalos 
közlönyre szüksége lévén, f. évi márczius a 16 án 
tartott gyűlésünk 9-ik számú határozatára való 
hivatkozással felkérjük a tek. szerkesztőséget, mi­
szerint közgyűlési határozatunkat tudomásul véve, 
b. lapját hivatalos közlönyünknek elismerni és 
vármegyei gazdaközönségünket érdeklő közlemé­
nyeinknek helyet adni szíveskedjék.

Remélve azt, hogy gazdasági egyesületünknek 
eme határozatát a tek. szerkesztőség kész szíves­
séggel fogadja, kérjük b. lapjában jelezni azt, 
hogy eme megbízást a szerkesztőség elfogadni 
hajlandó.

Egyben értesítjük a tek. szerkesztőséget, hogy 
egyidejűleg összes alapitó és rendes tagjainkat 
értesítettük, hogy a gazdasági egyesület hivatalos 
lapja jövőben a „Közérdek“ lesz, és minden az 
egyleti tagokat illető közlemények eme lapban 
fognak közzététetni, valamint értesítettük a tek. 
szerkesztőség által felajánlott ama kedvezményről 
is, hogy az „ Alsófehérmegyei Gazdasági Egyesü­
let“ alapitó és rendes tagjai jövőben a „Köz­
érdekére Öt forint kedvezményes árban fizethet­
nek elő, egész évre előfizetve.

Fogadja a tek. szerkesztőség gazdasági egye­
sületünkkel szemben tanúsított előzékenységéért 
őszinte köszönetünket.

Az „Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület“ 
nevében.

Nagy-Enyed, 1899. november hó 24.
Székelyhldy Viktor, Zeyk Dániel

gazd. egyl. titkár. főispán, gazd. egyl. elnök.

A gazdasági egyesület eme megtisztelő felké­
rése folytán örömmel jelentjük ki, miszerint la­
punkat szívesen bocsátjuk az egyesület rendelke­
zésére és készségesen elvállaljuk azon kötelezett­
séget, hogy az egyesület hivatalos és egyéb 
közleményeit mint ez egyesület hivatalos közlönye 
közre adjuk.

Midőn ezt t. olvasóink tudomására hozni köte­
lességünknek ismerjük, egyben kijelentjük, misze­
rint a mai naptól kezdve politikai és társadalmi 
lapunk egyúttal mint az Alsófehérvármegyei Gazda­
sági Egyesület hivatalos közlönye is jelenik meg, 
és mint ilyen, az egyesület tagjai részéről, ha 
egész évre fizetnek elő, 5 frt kedvezményes elő­
fizetési árért rendelhető meg.

Nagy-Enye'd, 1899. november 28-án.
A „Közérdek1* szerkesztősége.

Hollandok és angolok.
Németalföld valamikor hires és nagy tengeri hatal­

masság volt. Gyarmatai még most is hirdetik a kicsi 
ország egykori fénykorát, amikor a németalföldi keres­
kedők hajói szántották a legtöbb barázdát a végtelen 
tengeren.

Az idők során Angolország hódította magához a 
tengeri kereskedés szupremácziáját és ezzel Németal­
föld lesülyedt a másodrangu tényezők közé az európai 
államok társaságában. Ez a hollandus és az angol faj 
első mérkőzése; ebben a hollandus húzta a rövidebbet, 
az angol aratta a győzelmet.

Századok múltán újból szemközt állanak az egykori 
ellenfelek. De nem a tengeren, hanem Dél-Afrilca szá­
razföldjén.

A háborúnak és előzményeinek részletei mellett 
majdnem elmosódik a viszály tulajdonképpeni jellemző 
vonása. Alapjában véve nem azokról a kérdésekről van 
szó, amelyek fölött a pretoriai és a londoni kormányok 
éveken át elezivódtak, ezek csak exponense a valódi 
problémának.

A valódi probléma im ez: a hollandus vagy az angol 
faj legyen-e az ur Afrikában ? Ezt kell eldöntenie a 
háborúnak.

Nem uj keletű a két faj küzdelme a délafrikai he­
gemóniáért. Először a hollandusok telepedtek meg a

Fokföldön. Azután jöttek az angolok. Ettől a pillanat 
tói kezdve megeredt a harcz közöttük. A hollandus 
állam a tengerpartról egyre mélyebben behúzódott a 
szárazföldre, éjszak felé, az angol túlerő elől; maga a 
faj azonban megmaradt első székhelyén is, amellett, 
hogy terjeszkedett befelé a kontinensen. Jelenleg a 
délafrikai fehér lakosságnak ü7 százaléka hollandus 
eredetű, 26 százaléka angol, 7 százaléka egyéb nemze­
tiségű. Az állami szerkezet, amely ma Oranjéban és 
Trans/válban áll előttünk, maradt azonban még mindig 
látható képviselője a hollandus (afrikander, búr) nem­
zeti törekvéseknek. És ha mélyére hatolunk a dolog­
nak, akkor úgy találjuk, hogy a háborúban, amelyet 
ezek az államok folytatnak Angolország ellen, éppen a 
hollandus nemzeti törekvések jutnak összeütközésbe az 
angol nemzeti törekvésekkel.

A pretoriai irányadó emberek nem is csinálnak tit­
kot belőle, hogy ők azért harczolnak. hogy a búrok 
hegemóniája alá kerüljön egész Dél-Afrika. Viszont az 
angolok is világosan megmondják, hogy a háborúnak 
el kell söpörnie a búr államokat, mert útjában vannak 
az angol politikának. Kifejezetten a két faj mérkőzése 
ez a háború a délafrikai hegemóniáért és ennek a le­
számolásnak el kellett volna következnie akkor is, ha 
az uitlanderek megkapják vala a választói jogosultságot.

így kerülnek ismét szembe hollandok és angolok. 
De amint a hollandus faj a rövidebbet húzta a tenger­
ért folytatott küzdelemben, éppen úgy a rövidebbet 
fogja bűzni a küzdelemben Dél-Afrikáért. Vagy most, 
vagy később; mert a bábom véget érhet felemás béke­
kötéssel, hanem a viszály egyedül a probléma teljes 
megoldásával nyerhet befejezést.

Országgyűlés.
Hétfőn Dániel Gábor elnökletével a képviselőház 

a delegáczió tagjait választotta meg.
Megválasztattak a delegáczió rendes tag­

jaivá: Andrássy Tivadar gr., Apponyi Albert gr., Ber- 
zeviczy Albert, Bolgár Ferencz, Dániel Ernő br., Dániel 
Gábor, Dokus Ernő, Esterházy Mihály gr., Fáik Miksa 
Fluger Károly, Fraucisci Henrik, Gajávi Ödön, Gyur- 
kovics György, Hieronymi Károly, Horánszky Nándor, 
Holló Lajos, Josipovich Imre, Klobusitzky János, Kris- 
tóffy József, Láng Lajos, Lukács Béla. Miklós Ödön, 
Mohay Sándor, Münuich Aurél, Nákó Kálmán gr., 
Pap Géza, Pulszky Ágost, Rakovszky Géza, Rosenberg

r

Leánylélek.
— Irta: Erdős Benée. —

Csodálatos illat áradt szerteszét a kis szoba levegő­
jében.

A zongorán, a székeken és a többi bútordarabokon 
is mindenütt szétszórt női ruhák hevertek.

Itt egy fűző, amott egy rudaderék, kissé távolabb 
rózsaszínű fésülő köpeny, fekete selyem harisnyák stb.

S mindez oly rendszertelenül, oly bájos össze-vissza- 
ságban, mintha a magasabb kaczérság művészetében 
jártas asszonykéz helyezte volna el a tárgyakat inger­
lőén, hatásra számítva.

A szerteszét heverő holmik tulajdonosa pedig, az a 
fiatal, sudár termetű, szép leány, ott fekszik a sarok­
ban egy kis kereveten és — sir. Sir. Ki látott már 
fiatal, szép leányt sírni, anélkül, hogy perbe ne szállt 
volna valamely ismeretlen, titokteljes sorssal, mely 
örömét leli abban, ha ifjú leányok szemében könyeket 
fakaszthat ?

Ez az élet legkegyetlenebb, legigazságtalanabb Íté­
lete. Fiatal leány sohase sírjon. Azért fiatal és azért 
leány, hogy ne kellessék sírnia. S ha még hozzá szép 
is, százszoros oka van, hogy mosolyogjon.

Mikor sir a leány ? Amikor bánata van. És mikor

van bánata? Mikor szerelmes. De azért ne sírjon! Még 
ha szerelmes, se sírjon!

A rózsatő, amit haragos szélvihar, jeges eső meg­
lépett, nem oly szomorú látvány, mint egy üde, fiatal 
leány-arcz, mikor könyek borítják.

Ha a mezők minden virágát letarolják, sem marad 
oly pusztán, mint a leányarcz, ha a mosolygás eltűnik 
róla. Különösen az olyan leányarcz, melyen apró rózsa­
színű gödröcskék jelzik a helyei, ahol a jó kedv és vi­
dámság tarka pillangói le-leszállni szoktak!

Nos hát, tekintsünk abba a pusztán maradt arezba, 
azokba a könytől csillogó szemekbe és kérdezzük meg 
tőlük, tudjuk meg belőlük, íui okozta azt, hogy igy el­
borult miudakettő?

*

Ez is csak olyan történet, mint a többi. Nincs benne 
semmi rendkívüli. Ami pedig tanulságos volna, azt leg­
többen észre sem veszik. Ha észreveszik, sem gondol­
nak rá tovább egy szempillantást. Mese az egész! 
Gondolják magukban.

Költemény! Az egyik igy érti, a másik úgy magya­
rázza, egy része pedig nem is gondol vele. És mégis 
elmondom. Elmondom, pedig tudom, hogy nem lesz 
érte se köszönet, se hála. Ugyan ki is kiváncsi arra, 
hogy miért sir egy szép leány? Legfölebb azok, akik 
maguk is leányok, fiatalok, szépek, s akiknek szintén 
voltak könyeik, melyeket úgy sírtak el, szobájuk egy 
csendes kis zugában, hogy nem látta, nem hallotta 
senki.

Nektek mondom el ezt a történetet fiatal szép 
lányok! Hallgassátok meg és ha lehet — okuljatok 
belőle.

*

A szomszéd szobában siető léptek zaja haitik. A siló 
leány feleszmél, letörli könyeit és felegyenesedik, aztán 
mintha mi sem történt volna, szorgalmas sietséggel 
futkos ide-oda a szobába és szedi össze a szerteháuyt 
holmit.

Az édesanyja lép be, egy még mindig szép, viruló 
asszony, és megütközve nézi a szobában uralkodó ren­
detlenséget.

— Hogyan ? Te még csak itt tartasz ? De hát mit 
csináltál eddig? Legalább egy óva óta öltözködöl! A 
vendégek már gyülekeznek.

— A vendégek!
Felijed most s mintha valami eszébe jutott volna, 

amire eddig nem gondolt., rémülten néz anyjára, kinek 
dekolletált selyem estélyi ruhája csak úgy csillog a 
sok értékes gyöngy és drágakövektől.

— A vendégek — mondod. És — sokan lesznek ?
— Meglehetősen. Hiszen tudod. Ő is itt van — — 

Tudod már, kit gondolok í Vigyázz! Ne mutasd magad 
előtte túlságos boldognak! Az neki fájna! Szegény fiú! 
Kíméletesnek kell iránta lennünk !

— Nyugodt lehetsz anyám ! Nem fogom magam túl­
ságos boldognak mutatni előtte — annál kevésbbé-------
mert — mert — és most kitört belőle a zokogás — 
tudd meg, hogy én — hogy ő — hogy itt ma nem
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Gyula, S/evev Ferenc/., Szabó István, Szerb György, 
Szilágyi Dezső, Teleki Sándor gr., Tisza Kálmán, Tho- 
roczkay Miklós gr., Tolnay Lajos, Ugrón Gábor, Zichy 
János gr.

Póttagokká: Zeyk Gábor, Latinovies Pál, 
Szabó Imre, Zay Miklós gr., Ádámovics Béla., Szőcs 
Pál, Nopcsa Elek br., Herezeg Ferenc/., Szemere Attila, 
Lánczi Leó.

E szerint vármegyebeli képviselőink közül hárman 
kerültek be a delegáczióba, u. m. rendes tagnak dr. 
M o h a y S á n d o r, póttagoknak Zeyk Gábor és 
Szőcs Pál.

Ugyané napon a főrendiház is megválasztotta dele­
gátusait ; főrendiház részéről rendes tagok lettek: 
Apponyi Lajos gr., Báuffy György gr., kir. főajtónálló- 
ínester, Bohus Zsigmond br., Braukovieh György szerb 
partiárcha, Cziráky Antal vgr., Ernuszt Kelemen, Gáli 
József, Harkányi Frigyes br., Keglevich István gróf, 
Lukács Antal, Nikolics Fedor br., Pallavicini Ede őr­
gróf, Rudnyánszky József br., Samassa József egri ér­
sek, Szapáry Gyula gr., Széchenyi Imre gr., Sztáray 
Nép. János gr., Wodianer Albert br., Zichy Ágost gr., 
Kussevich Svetozár liorvát-szlavon-dalmát főrendi kép­
viselő.

Póttagok: Firczák Gyula munkácsi püspök, Lasz- 
káry Gyula, Széchenyi Bertalan gr, Károlyi Imre gr., 
Esterházy János gr., Keglevich Oszkár gróf, liorvát- 
szlavon dalmátországi főrendi képviselő.

Népszerű tudományos felolvasások.
Bizonyára nem nehéz a sikert elérni, ha van jó 

idea, tevékeny buzgalom; vannak, akik lelkesíteni tud­
nak s a kivitelhez alkalmas időt választanak ki. Már 
évek előtt pengették egyik-másik körben, hogy mily 
jó lenne, ha népszerű professzor urak nemcsak a kollé­
gium falai között hirdetnék a tudományt és hintenék 
szét az ismeretek gazdag kincseit, hanem időről időre 
a nagy közönség körében is felkeltenék a komolyabb 
tudás, a mélyreható eszmék, a korszakos felfedezések 
iránti érdeklődést és ezzel az ismeretek terjedését. Az 
idea szép volt, szükségét nem is vonta kétségbe senki, 
de a kivitelre nem akadt vállalkozó, egyéb dolguk 
volt az embereknek. Néhány év múlva megint felveti 
az eszmét sétaközben egy lelkes fiatal tanár váro­
sunk egyik buzgó hölgye előtt, kinek tevékeny fára­
dozása még eddig mindig sikert aratott, mert hozzá 
hasonló lelkes munkatársaival egy szívvel s egy lélekkel 
működve, a közönség körében népszerűvé tudták tenni 
közhasznú törekvéseiket. A hölgyek elhatározták, hogy 
a jó ideát valósítani fogják s ime a Bethlen-főiskola 
kiváló tanárainak egész sora vállalkozott a szives fel­
kérés folytán arra, hogy tudásuk gazdag kincstárából 
juttatnak bőségesen közönségünk számára is. Sőt to­
vább mentek: előbb a kollégium dísztermét, azután 
— mert czélszerübben lehetett rendezni — a szép 
nagy tornatermet bocsátották át a közönség részére. 
Most már csak a közönség érdeklődésére voltunk ki­
váncsiak. Ezt a munkát szép csendesen, zajtalanul, 
mint szokták, elvégezték hölgyeink. Még az ideát keltő 
professzor sem remélt ekkora eredményt.

A várakozáson felüli siker igazolja, hogy városunk 
intelligens, müveit közönségé fogékony az ilyen eszmék 
iránt és a hasznost, a kellemest összeegyeztetni és 
megvalósítani igen is jól tudja. A százakat befogadni

lesz eljegyzés! Sem ma — sem máskor. Ő el sem jön. 
Irt. Ott a levele a zongorán. Elolvashatod. Azt Írja 
benne, hogy végre öntudatra ébredt Amit irántam ér­
zett, az nem volt szerelem. Ha az volt is, nem elég 
mély arra, hogy alapját képezze egy boldog jövendő­
nek. És hogy egy régebbi szenvedély hatalmába kerí­
tette újra. Már azt hitte, hogy örökre kialudt s ime, 
most lobbant lángra, most, amikor már szavát adta ne­
kem, hogy ... Oh istenem, istenem! Kér; hogy bo­
csássák meg neki! Hogy felejtsek el mindent, — őt 
ahhoz a nőhöz szorosabb kötelékek fűzik, — régebbi — 
oh — nem bírom kimondani.

Most már az anyán volt a kétségbeesés sora.
— Szent isten! Igaz volna ez? Oh a nyomorult, a 

gaz! És ez a szégyen! A vendégek! Uram terémtőin! Ki­
nevetnek bennünket! Engem, atyádat, téged! Téged, 
szegény leányom!

És heves mozdulattal törült ki szeméből egy oda- 
lopódzott könycseppet.

— Ne sírj anyám! Hiszen én amazokkal édes­
keveset törődöm. Gondoljanak, amit akarnak. Csak ő 
ne volna itt. Ő! Egyedül csalt előtte szégyellem 
magam.

— Ugy-e, ugy-e? — mondta rá az anya szemre­
hányókig. — Mindig mondtam neked, hogy kár volt 
visszautasitanod! Neked persze jobban tetszett az a 
nyomorult az ő mézes-mázos . . . oh . . . No" jó, sein-

ltépes nagy és jól fütött tornacsarnok tiz első széksorát 
hölgyeink foglalták el; a férfi-közönség a csarnok többi 
részében helyezkedett el. Körültekintve a nagy teremben, 
bátran elmondhatjuk, hogy ott volt egész Nagy-Euyed.

Az első felolvasó Lázár István főgimnáziumi ta­
nár volt, ki Egy k é p n z e in b e r a r a n y k o r á- 
b ó 1 czimen igen szép és érdekes előadást tartott. 
Ovidius Vergilius alapján ismertette a mythosi arany­
kort, majd a klasszikus görög korszakot és kedvesen 
csevegett az olimpiai játékokról, ébren tartva a figyel­
met. A tanár ur szívességéből felolvasását lapunk 
Csarnok rovatában fogjuk közölni.

Zugó tapsok, éljenek hangzottak fel, midőn Lázár 
felolvasását bevégezte. Tapsokkal fogadták Bart ha 
Zsigmondot, a főtanoda tudós fizika-professzorát 
is, ki mint második felolvasó lépett a pódiumra. 
Bart ha, igen ügyesen, a most a világ végéről szóló 
mesével kapcsolatban napirenden levő csillagászati kér­
dések egyikét vette felolvasása tárgyául és a hold­
tól, m int bolygóról, világról és kísérőnk­
ről tartott mutatványokkal illusztrált fényes előadást. 
Igen ügyesen mellőzte a tudósokat érdeklő abstrakt 
tudományos fejtegetéseket és csakis azt adta elő, ami 
minden laikust érdekelhet.-Igen jó előadásban, könnyen 
érthetően megmagyarázta nekünk a hold keletkezését, 
mai mivoltát és világrendszerünkre gyakorolt befolyá­
sát mint kísérőnk. Közben be is mulatta jól sikerült 
képekben a holdat, egynéhány égi testet és félórát 
igénybe vevő előadása alatt mindvégig lekötötte hali­
ga lói figyelmét.

Őt is hálás tapsok jutalmazták fáradozásaiért, a kö­
zönség pedig, midőn ViS órakor a tornacsarnokot el­
hagyta, megelégedéssel távozhatott, mert egy szépen 
és hasznosan eltöltött téli estét szerzett? magának és 
élvezetet talált a szeliemés, érdekes előadásokban. 
Mint értesülünk, deczember havában, a karácsonyi he­
tet megelőzőleg, fog megtartatni a négy estét kitévő 
cziklus második felolvasása.

Még csak egyet. Ha a tudós tanár urak fel tudták 
kelteni a közönség figyelmet komoly eszmék, komoly 
dolgok iránt, ne hagyja,-.közönségünk se nyomtala­
nul eltűnni a komoly benyomásokat, miket elméjében 
ez eszmék keltenek, hanem szeresse és pártolja a nép­
szerű hasznos tudományos irodalmat, mert — miért ne 
vallanók be? — bizony nen| csak a nagy városok könnyű 
vérü, mulatságot hajhászó népe között találunk felüle­
tes, hiányos műveltséget,, jianem nálunk is, ahol ennek 
megszerzését.^ mindennapi Jieuyérért .való munkára és. 
tevékenységre való kényszprültséggel szoktuk mellőzni. 
Tessék elhinni, hogy egy érdekes, komoly könyvvel ke­
zünkben, vagy érdekes eszmék feletti alapos diskurzus­
sal nagyon jó! el lehet tölteni a pihenés óráiból is 
néhányat.

/t ;•
Levelezés.

■Perespatak, 1899. november 23.

A verespataki állami iskola tantestülete f. hó 19-én 
az állami óvoda helyiségében, felejthetetlen jó király­
nénk névüiinepe alkalmából, kiválóan sikerült Er/.sébet- 
ünnepélyt rendezett, mely'ünnepélyen a midőn a meg­
jelent szülők és tan ügy barátok kegyelettel adóztak egy­
felől a dicső királyné, a magyar nemzet géniusza em­
lékének, másfelől megnyugvással látták és tapásztal-

mit sem szólok! Nincs is idő a szemrehányásokra . . . 
Csak tudnám, mit tegyünk;! Csak volna, aki tanácsot 
adjon. — Valaki, aki Kisegítene minket a baj­
ból .. .

Hirtelen egymásra nézett anya és leány. Mindkettő­
nek egy gondolata támadt, s ezt kiolvasták egymás 
szeméből. Milyen egyformán tud gondolkodni két nő, 
ha valami közös baj éri őket! Anya és leány. S mind­
kettő egyformán okos és — naiv.

— Ide küldjem ? — kéfüezte az asszony, mélyen a 
leánya szemébe nézve.

Aztán hozzá tette:
— Azok odabenn úgy spin tudnak semmi bizonyosat. 

Csak sejtik, hogy eljegyzés lesz a mai estély vége. 
Meglepetést várnak. No hát majd rendezünk nekik meg­
lepetést. Elvégre mindegy! Sőt még jobb szeretem, ha 
ő — csak aztán okos légy! Bizonyos vagyok benne, 
hogy még mindig szeret. Csak úgy játszsza a küzö- 

. nyöst. Nos hát megyek és ide küldöm. Okos légy!
. :»;> ‘ VG V • .

Megcsókolta a leánya homlokát és magára hagyta. 
Az pedig, alig hogy rendezni kezdte kuszáit gondolatait, 
már-már megvigasztalódpí^ Bízott sikerében, bízott a 
férfi állhatatosságában. ,,,

(Végé tj#vetkezik.)
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ták, hogy a tanügy ezen iskolánál jó és erős kezekkel 
vezettetik és az egész tantestület hivatása teljesítésé­
nek magaslatán áll. Az ünnepély gazdag műsora a kö­
vetkező volt:

„Szózat“, énekelte a tanuló ifjúság. „Emlékbeszéd“ 
Molnár igazgató által. „A királyné álma“, szavalta 
Bláha Mariska. „A nyolczadik tőr“, szavalta Major 
Szabina. „Emeljetek szobrot“, szavalta Vuszdugán An­
drás. „Erzsébet királyné“, szavalta Schmidt Irma. 
„Emlékbeszéd“, szavalta Barabás Irma. „Könyörgés“, 
szavalta Szikál István. „Reánk borult“, énekelték a 
leári-ynövendékek, mihez a dallamot Butyka Róza 
állami óvónő és Obvéger Vilmos legújabb zene­
szerzők komponálták és tanították be s kisérték hegedű- 
duettben igen ügyesen. „Erzsébet királyné emlékezete“, 
felolvasta Fábián Anna tanítónő. „Isten hozzád“, sza­
valta A áron Róza. „Évfordulón“, szavalta Obvéger Ma­
riska. „A rózsabokor“, szavalta Fillinger Ferenc/.. „Meg­
halt a királyné“, szavalta Ivoruya Mariska. „A királyné 
álma“, szavalta Pougrácz Etelka. „Erzsébet királyné“, 
szavalta Csányi József. „Hymnus“, énekelte a tanuló 
ifjúság.

Az ünnepély a legszebb rendben folyt le; látszott, 
hogy a vezetők is teljes tudatával bírnak, s ezt be is 
oltották már a zsenge növendékek leikébe, hogy a ke- 
gyeletes emlékezet ne hagyja soha, de soha, hogy a 
legdicsőbb királynénak emléke csak kissé is feledékeny- 
ségbe menjen, amint hogy nem is fog menni soha, de 
soha, mig magyar lesz e földön.

Teljes tisztelettel
T . . . n.

Vegyes hírek.
— Lapunk t. olvasóit tisztelettel kérjük, hogy előfize­

téseiket, valamint a hátralékokat a kiadóhivatalhoz sür­
gősen beküldeni szíveskedjenek.

— Kirendelés. Alsófehér vármegye főispánja Z a- 
1 á n y i F a r k a s szolgabirót szolgálattételre a magyar- 
igeni járás főszolgabírói hivatalához rendelte ki.

— Uj megyebizottsági tagok. Hétfőn tartatott 
meg vármegyeszerte a megyebizottsági tagok pótválasz­
tása. Nagy-Enyeden Balogh Ferencz városi fő­
jegyző, a uagyenyedi járásban Nagy Pál főszolgabíró, 
Vízaknán ifj. Reit hoff er Lajos, Vingárdon K o- 
1 u m bán J á n o s választattak meg.

Rendkívüli közgyűlés. Alsófehér vármegye 
törvényhatósági bizottsága f. évi deczember hó 
7-én — csütörtökön — d. c. V2II órakor rendkívüli 
közgyűlést, tart. A közgyűlés tárgya: A vármegyei szék­
ház építésére szükséges függő kölcsön felvétele iránti 
intézkedés és az e czélra szolgáló államsegélynek a 
jövő évre leendő folyósítása iránti kérés megállapítása. 
Az állandó választmány, a közgyűlést megelőzőleg, 
ugyané napon d. e. 10 órakor tartja ülését.

— Bethlen-Gábor-szobor végrehajtó bizottsága 
szerdán délelőtt Zeyk Dániel főispán, végr. bizotts. 
elnök elnökletével ülést tartott, melyen több folyó ügy 
iutóztetett el. Az országos gyűjtésre vonatkozó felhívás 
és kérelem megfogalmazásával a bizottság Váró Fe­
re 11 c z és Bodrogi János tanárokat bízta meg.

— Gazdasági felolvasások. Dr. S z a n i s z 1 ó 
Albert jószágigazgató vasárnap délelőtt tartotta meg 
a városháza tanácskozó termében a múlt vasárnapról 
elmaradt gazdasági előadását. A tudós tanár a vető­
magról és termő földről beszélt igen szépen és 
érdekesen. Az előadást nagy számú gazdaközönség hall­
gatta meg, mely az előadás végén megéljenezte az elő­
adót. A vízaknai előadásról tudósítónk a következő­
ket Írja:

Vármegyei gazdasági egyesületünk f. hó 26-án, va­
sárnap, tartotta harmadik gazd. előadását Viz.aknán. 
Első előadó, Török György állami állatorvos, az 
álategészségügv kövéből, második előadó, Széke ly- 
liidy Viktor gazd. egyl. titkár, a szegedi gazdasági 
kiállítást ismertette népies modorban. Mindkét előadó, 
tárgyaik fontosságánál fogva, mindvégig lekötötte a 
hallgató;, gazdák figyelmét, az előadások végeztével pe­
dig a gazd. egylet ajándékaképpen 70 drb értékes 
gazd. füzet lett ingyenesen kiosztva a gazdák között. 
Az előadáson jelen volt Gáspár János vármegyei 
főjegyző, gazd. egyl. igazgató, az egyesület képviseleté­
ben, és meleg hangon mondott őszinte köszönetét Víz­
akna magyar és román nyelvű gazdáinak, kik lelkészeik 
vezetése alatt mintegy 70-en jelentek meg a kétségte­
lenül tanulságos gazdasági előadásokon. — j. —

— A nagyenyedi Daloskor szombati hangver­
senye érdekesnek Ígérkezik. A programmban lévő szép da­
rabok, Bihari Béla kiváló szép hanganyaga s szavaló ereje, 
különösen pedig az a körülmény, hogy ez az első alkalom, 
hol az ifjúság végre amúgy magyarosan kitánczolhatja 
magát, hisszük, hogy szép közönséget vonz. Dalosaink 
meg is érdemlik, mert, amint legutóbbi hangversenyük 
bizonyította, a komoly haladás kétségtelen.
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— Halálozás. Özvegy Dtágia Rezsőné szül. Török 
Káról ina a maga és leánya Ilka, úgy a megboldogult 
testvérének leánya Gebier Mária férj. Richter Ferenczné, 
férje és gyermekei, továbbá Török Árnália öz.v. Kovács 
Elekné, valamint a közelebbi és távoli rokonok nevé­
ben mély fájdalommal tudatják, hogy a forrón szeretett 
férj, édes atya, nagybátya, sógór, rokon és jó barát 
Drágia Rezső nyug. m. kir. államszámvevőszéki I. 
oszt. szám liszt és 1848/49-beli vadászfőhadnagy folyó 
hó 25-én éjjeli 1 órakor életének 80-ik, boldog házas­
ságának 36 ik évében hosszas szenvedés után elhunyt. 
Egy jól és nemesen töltött hosszú élettel adott példát, 
s munkált, soha el nem fáradva, övéinek boldogságán. 
Az erőseké a győzelem; Istené a dicsőség! Emléke le­
gyen áldott, nyugalma zavartalan.

— Apafi buzogánya. Apafi Mihály fejedelemnek 
egy igen érdekes buzogánya van Szál á n c z y L ő- 
rincz fugádi nagybirtokosunk tulajdonában, ki anyai 
ágon jutott ez érdekes műemlékhez. Szádeczky 
egyetemi tanár a párisi kiállításra e buzogányt is ki­
választotta és az a napokban indíttatott útjára. Állító­
lag ez ama hires buzogány, melylyel a volt fejedelem 
a nagyszebeni, adót fizetni vonakodó küldöttséget 
jól elverte; ezen buzogánynyal való közvetlen érintke­
zés momentán következménye volt aztán, hogy a szó­
beli i szász küldöttség a kirótt adót készségesen meg­
fizette.

— Közgyűlési meghívó a nagyenyedi szegény 
tanulókat segélyező körnek f. évi deczember hó 10-én, 
vasárnap, 2 órakor a polg. leányiskola munkatermében 
tartandó évi rendes közgyűlésére és az azzal kapcsola­
tos ruhakiosztási ünnepélyre. Tárgysorozat: 1. Ének, 
előadva a polg. leányiskola növendékei által. 2. Elnöki 
megnyitó. 3. A módosított alapszabályok előterjesztése. 
4. Ennek értelmében a választmány kiegészítése 5. 
Titkári jelentés. 6. Pénztári jelentés. 7. A tagok sorá­
ban beállott változások bejelentése. 8. Esetleges indít­
ványok, melyek az alapszabályok 13. §-a értelmében 
az elnökségnél legalább 24 órával előbb bejelenteudők.
9. Ének, előadva a polg. leányiskolái növendékek által.
10. Ruha-kiosztás. 11. Ének, előadva a polg. leány­
iskolái növendékek által. Nagy-Enyed, 1899. november 
hó 21 -éli. T örök Bertái a n n é elnök, K a s s e 1 i k 
Emilia titkár.

— A dal-estély programmja. A nagyenyedi
„Daloskor“ deczember hó 2-án, szombaton, megtartandó 
hangversenyének műsora a következő : 1. Södermann — 
Nászinduló; énekli a v egyeskar. -2. - -Meder M.------Nép­
dalok ; énekli a férfikar. 3. Szaval Bihary Béla. 4. 
Szügyi J. — Szeretném itt hagyni; énekli a férfikar.
5 Veress G. — Népdalok; zeuekisérettel énekli a ve­
gyeskar. 6. Stojanovits — Vadászkar; zeuekisérettel 
énekli a férfikar. Előadás után táncz következik. Be­
lépti jegy ára 1 fit. Tanuló-jegy 50 kr. Jegyek előre 
válthatók Wokál János utóda könyvkereskedésében, 
este a pénztárnál. A pártoló tagoknak tiszteletjegyüket 
kézbesítjük.

— Hirdetmény. Alólirott városi hatóság ezennel 
közhírré teszi, hogy a városi képviselőtestület folyó évi 
november 10-én tartott közgyűlésében 92. jkvi szám 
alatt hozott határozatával az 1900. évi virilis képvise­
lők névjegyzékét a következőleg állapította meg: 
Rendes tagok: 1. Nagyenyedi kisegítő takarékpénz­
tár. 2. Bethlen-főiskola. 3. Folyovics Sándor. 4. Épület- 
lakatosárugyár. 5. Kerekes Mihály. 6. Könyvnyomda és 
Papirárugyár r.-t. 7. Klemm Pál. 8. Cirner J. József. 
9. Özv. Lengyel Gáborné. 10. Ifj. Winkler János. 11. 
Ev. reí. egyház. 12. Zeyk Dániel. 13. Medgyes Bálint. 
14 Müller Mihály. 15. Dr. Magyari Károly. 16 Kozma 
Gyula. 17. Jakab Káioly. 18. Id. Graef János. 19. Mi­
norita társház. 20. Szilágyi Farkas. 21. Id. Winkler 
János. 22. Mátyás Sáador. 23. Glück Adolf. 24. Kovács 
József gyógyszerész. 25. Jovián Jenő. Dr. 26. Szaniszló Al­
bert. 27. Bocz József. 28. Özv. Donogány Jakabné. 29- 
Nagy Lajos. 30. Dózsa Kálmán. Póttagok: 1. Sebesi 
Ádám. 2. Incze István. 3. Dr. Lengyel György. 4. Ele­
kes Károly. 5. Váró Ferencz. Ezen határozat ellen 15 
nap alatt Alsófehér vármegye alispánjához felebbezui 
lehet. A városi tanácstól Nagy-Enyeden, 1899. novem­
ber 18. Kovács Gyűl a, polgármester.

— Erzsébet-emléktinnep Gyulafehérvárit. A 
gyulafehérvári r. k. főgimnázium nov. 14-én mint az 
árpádházi Sz. Erzsébetnek szentelt emléknapon és a 
boldogult Erzsébet királyné nevenapján kegyeletes ün­
nepet rendezett. Isteni tisztelet után a tanári kar tagjai 
és ifjúság az intézet dísztermében gyűltek össze. A 
Szózat eléueklése után Erős József tanár emlékezett 
meg a feledhetetlen emlékű királynéról, három tanuló 
alkalmi költeményt szavalt. Az ünnepet a Kölcsey 
Bymnusa zárta be.

— Nagy Sándor (Alezaadrca) sarkophagja.
Konstantinápolyban őrzik világbiró Sándor sarkophagját. 
A monumentális munka egyik legkiválóbb remeke az 
ó-kori szobrászatnak. Négy oldalán liarczi és vadászati

Közérdek.

jelenetek vannak ki faragva. Lovas alakok csatája: egyik 
haldokolva bukik le ménjéről; a másik rettenetes 
boszuálló ütésre készül. Egy gyalogos féltérdre eresz­
kedve röpíti el utolsó nyilát. Oly elevenek, oly mozgal­
masak ezek az alakok, mintha maga az élet dermedt 
volna meg egy pillanatban. A vadászati jelenetet! a 
haldokló szarvas végső küzdelme, az oroszlán támadása 
a paripára oly finoman, oly művészi kézzel vannak al­
kotva, mintha a rennaissauce legnagyobb mestere te­
remtette volna őket az ihlet pillanatában. A jelenetek 
a haut relief művészet legszebb alkotásai közül valók. 
E fejedelmi diszü koporsóban pihent az a por, mely 
amig ember volt, Nagy Sándor világhíres nevét viselte. 
Eszünkbe jut Shakespere Hamletje, ki a temetőben 
járva, elborul a halál képe előtt, s az elmúlás gondo­
lata borul lelkére:

Fejedelmi Caesar, ha föld röge lett,
Lyukat töm, hogy kizárja a szelet.
Oh, hogy ki a világ félelme volt:
E sár — most a repedt falon a folt.

Mélységes és borús gondolat. Kérdés, amelynek meg­
fejtése nincs, csak töprenghetni rajta, kitérhetni előle, 
s végre mindig a csüggedt vallomás, amit a dán ki­
rályfi mond Horatiónak: „Több dolgok vaunak földön 
és egeit, Horatio, mintsem bölcselmetek felfogni képes.“ 
Nagy Sándor életéről, földi pályája munkásságáról szól 
a Nagy Képes Világtörténet most megjelent 45. füzete, 
mely remek reproductiókban mutatja be sarkophagjá- 
uak művészi farag ványait. Az egész munkát szerkeszti 
Marczali Henrik egyet, tanár, a görögökről szóló kötet 
szerzője dr. Gyomlay Gyula akadémikus. Egy-egy kötet 
ára díszes felbőrkötésben 8 fit; füzetenként is kapható 
30 krjával. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható 
a kiadóknál (Révai Testvérek, írod. Int. Rt. Budapest, 
VIII, Üllői-ut 18.) s minden hazai könyvkereskedés 
utján. i

Mindenféle.
A koránkelés mint satnyulás jele. A tudo­

mány, különösen pedig az orvosi tudomány, sok olyan 
dologra vezeti rá az emberiségét, aminőknek előbb épp 
az ellenkezőjét hirdette. A mostani legújabb fölfedezést 
sok rest ember bizonyára örömmel fogja hallani, mert 
e szerint némely búvárkodó orvos a koránkelést 
nem tartja dicséretreméltó dolognak, hanem azt épp 
ellenkezőleg az elkórcsosodás jelének tekinti. Meg­
figyelték állítólag, hogy a koráukelés hívei többnyire 
az idősebb emberek sorából kerülnek ki és hogy e szoká­
suk nem erkölcsi, hanem testi okokból ered. Este 
korán álmosodul és az első kakasszóval ébredni az 
öregség jele, melynek valószínűleg az üterek tnegke- 
ményedése és a véredény-rendszer nehézkes működése 
az oka. Ez a fölfogás, melynek legelőször egyik angol 
orvosi lapban adtak kifejezést,? meglehetős nagy feltű­
nést keltett, de az egész világon sok orvosi tekintély 
megerősítette. Tudvalevő, hogy a satnyulás jele, mint 
amilyenek öreg embereknél mutatkoznak, az úgyneve­
zett öreg népeknél is föl t alálhatók és igy az említett 
különös nézetet erősíti meg az is, hogy sehol a korán­
kelést olyan szigorúan nem veszik, mint Kliinában 
mely szokásán a mennyei birodalom lakóinak eddig az 
európai műveltség befolyása sem változtatott. A kitin a, 
császár kihallgatási termeit reggel két órakor nyitják 
ki, a miniszter-tanácsot pedig Kliinában hajnali három 
órakor tartják. Udvari ünnepélyeket akárhányszor már 
reggel nyolczkor tartanak és délelőtt tiz órakor a csá­
szár napi tevékenysége véget ér. Ennél kellemetleneb­
bet mi persze el sem képzelhetünk. De ha meggondol­
juk, hogy a khiuaiaknál ez a szokás — a satnyulás 
állítólagos jele — már egypár, ezer év óta tart, akkor 
bajos elképzelni ennek a maradi birodalomnak a pusz­
tulását.

Közgazdaság.
Vetőmagvak.

(Mauthner Ödön tudósítása.)

Vörös lóhere. Az eddigi szilárd hangulat e le­
folyt héten is teljeseit fenntartotta magát. Tiszavidéki 
és erdélyi termelők a jó árak által indíttatva érzik 
magukat árujukat piaczra bocsátani és ezáltal nagyobb 
s minőség dolgában szép tételek kerültek felszínre, 
melyek könnyen találtak vevőre. Ezen eladások és az 
Amerikából időukint jelzett árhanyatlás a belföldi áru 
jegyzésére befolyt, nem ugyan nagy mértékben, de egy 
kis lankadás volt mégis észlelhető.

Luc zent a. Provence-i mag iránt kellemes hangu­
lat nyilvánul, inig ellenben északfrancziaországira nem 
igen vetnek ügyet. Magyar áruból árengedmények révén 
meglehetős nagy mennyiségek kerültek forgalomba.

3. oldal.

Réti here (fehér here) kisebb mennyiségben lőtt 
ajánlva, minősége középen aluli.

B a 11 a c z i m, jobb minőségű, könnyen kelt el. 
Jegyzések nyersáruért 100 kilónként Budapesten:
Vörös lóhere......................................... 65—73 frt
Luczerna.............................................. 36—44 „
Baltaczim.............................................. 11—12 „

Szerkesztői üzenetek.
Választó, Gyulafehérvár. Dr. Mohay már évek óta az 

igazságügyi bizottság előadója.
Gazda, Nagy-Enyed. Az illető urak szívességből teszik, 

— csakis ha más helyen tartanak előadást, lesznek megtérítve 
útiköltségeik.

K. L„ N a g y-E ny ed. Versét kaptuk, alkalom adtán — január 
8 án — fogjuk közölni.

Műkedvelő, Felvinez. Nagyon szívesen, forduljon a műked- 
velötársulat elnökéhez, Dr. Magyari Károlyhoz.

Vármegyeház. A terveket Alpár Ignácz készítette, vállalkozó 
Incze Lajos nagyváradi építész. 1 "20,000 frt.

F. F., Nagy-Enyed A kötelező koronaszámitás január hó 
1-én lép életbe. Januári nyugtáját már koronaszámbásban állítsa ki.

Kiváncsi. Gyéres. Fogalmunk sincs róla. Enyeden és Gyula- 
fehérvárt nem fordult meg.

Kocsárdi állomás. A kolozsvári üzletvezetőség bizonyára in­
tézkedik, ha a kocsárdi állomásfőnöknél jelentést tesz.

K. Gy., Kolozsvár. Alkalom adtán közöljük.
S. K., Abrudbánya. Ugyan ne tréfáljon.

Szerkesztőség:
Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény társaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény 
társaság könyvnyomdájában.

Báli selyem 45 krtói
14 frt 65 krig méterenkint — valamint fekete, fehér és színes 
Henneberg-selyem 45 krtól 14 frt 65 krig méterenkint — a 
legdivatosabb szövés, szin és mintázatban. Privát fogyasz­
tóknak postabér- és vámmentesen, valamint házhoz szállítva, 
mintákat pedig posta fordultával küldenek: HENNE- 
BERG G. selyemgyárai (cs. és kir. udvari szállító) ZÜ­
RICHBEN. Magyar levelezés. — Svájezba kétszeres levélbélyeg 
ragasztandó. (4)

Sz. 2507/899. 
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 
teszi, hogy a „Pohicza“ balázsfalvi takarékpénztár részvénytársaság 
végrehajtatnak Florea Lichián s társai végrehajtást szenvedők elleni 
47 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a gyula- 
fehérvári kir. törvényszék (a vízaknai kir. járásbíróság) területén lévő 
Cs.-Holdvilág község határán fekvő, a esiesó-holdvilági 2. sz. telek- 
jegyzőkönyvben A + 1 — 14. r. 4/1, 5/2, 993, 994, 1089, 1090, 
1285/1, 1376/1, 1381/1, 1728, 1916 1, 2129/1, 2383/3, 2425/1, 3017, 
3501/1, 3891. sz. a. foglalt ingatlanoknak a Minia Nikoláe nevén 
álló J/9-ed része a esiesó-holdvilági 136. sz. tjkvben A + 5—10, 
13, 15—16, 18-20. r. 1325, 1721, 1722, 1760, 2096, 2210, 2531, 
3253/1, 3316, 3317, 3625/2, 3862/2, 3872/1, 4041. hr. sz. a. 
es -holdvilági 391. sz. tjkvben A -j- 1. r. 3663 2. hr. sz. a es.-hold­
világi 581. sz. tjkvben A + 1. r. 2739. hr. sz. a. cs.-holdvilági 
363. sz. tjkvben A + 10. r. 3202/1, hr. sz. s cs.-holdvilági 137. 
sz. tjkben A + 49. r. 250 3, 250/4. hr. sz. a. foglalt ingatlanokra 
Florea Lichián (Lukián) nevén álló 1/6 és '/6 összesen 2/0 része, ille­
tőleg nevéről Moga Irimie, Komán Jnon és Kraus Georg nevére jött 
V6 és ‘/ei összesen % részre az árverést 304 frt és 240 frt 33 kraj- 
czárban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlanok az 1899. évi deczember hó 12-ik 
napján d. e. 10 órakor Cs.-Holdvilág községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10%-át vagyis 30 frt 40 krt, 24 frt 3 krt készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri ren­
delet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály- 
szem elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Vízaknán, 1899. évi szeptember hó 12. napján.
A vízaknai kir. járásbíróság mint tkvi hatóságtól.

Korinszky Győző,
2007 1—1 kir. aljbiró.

785. szám 

1899-
Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 10°. 
§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir. járás- 
bíróság Sp. 962/1899. számú végzése által Dr. Váradi-féle 
alapítvány végrehajtató javára nagyenyedi lakos Simalya Mihály és 
fia ezég ellen 30 frt 89 kr tőke, ennek 8% kamatai és egyéb tör­
vényes járulékai követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás al­
kalmával biróilag foglalt és 1937 frt 10 krra becsült bolti áru- 
ezikkekből álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak. _

Mely árverésnek az 1899. V. 53/8. sz. kiküldést rendelő végzés 
folytán a helyszínén, vagyis Nagy-Enyeden alperes üzlethelyiségében 
leendő eszközlésére 1899. deczember hó 20-ik napjának d. n. 3 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 1Ó7. §-a értelmében a legtöbbet 
Ígérőnek becs áron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. 
§-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Nagy-Enyeden, 1899-ik év november hó 23. napján.
Gajeágó Simon,

2006 1—1 kir- bir. végrehajtó.



4. oldal. ö z é r d e 96. szám.

Házeladás.
A Tövis utcza 29. sz. házas telek 

félemeleten 4 lakószoba, konyha, 
kamara, istálló, záros faszinnel; 
földszin'en 2 lakószoba, fás színnel,
2 osztályú pinczével, veteményes és 
gyümölcsös kerttel szabad kézből örök 
áron eladó.

Értekezhetni a tulajdonossal Budapest, 
II. kerület, Donáti-uteza 49. szám I. 
emelet 6. ajtó. 1992 5—5

Sz. 2058—899. 
közig.

Pályázati hirdetmény.

Alsófehér vármegye verespataki járásában a 
búcsú mi körben, mely áll Búcsúm, Muska és 
Koma községekből, nyugdíjazás folytán üresedésbe 
jött körjegyzői állásra pályázatot hirdetek és 
felhívom mindazokat, kik ezen állásra pályázni 
kívánnak, hogy az 1888 évi I. t.-cz. 6, § ában 
előirt képesítésüket, életkorukat, eddigi szolgála­
tukat kitüntető bizonyítványokkal felszerelt pályá­
zati kérésüket hozzám legkésőbb folyó év de- 
czember 20-ig annál is inkább nyújtsák be, 
mert az elkésetten érkezett pályázati kéréseket 
nem fogadom el. A körjegyzői javadalmazás:

1. Évi fizetés.....................
2. Dijnoktartási átalány . .
3. Lakbér...........................
4. Irodai átalány ....
5. Küldöncztartás ....
6. Anyakönyvvezetői tiszteletdij
7. Dologi kiadásokra .
8. Magán munkálatokért szabály- 

rendeletileg megállapított dijak.
9. Szabad tűzifa a községi erdőből.
A választást a kör székhelyén, Búcsúmban, 

1899. év deczember 29-én fogom megtartani. A 
megválasztott köteles lesz állását 1900. év január 
hó 1-én elfoglalni.

Verespatakon, 1899. november hó 17-én.
Imreh Károly,

2003 főszolgabíró.

1104—1899. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102 §. értel­

mében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbíróság 
1899. V. 704 2. számú végzése által a nagyenyedi kisegítő tak. pénztár 
végrehajtató javára havasgyógyi lakos Krisztea Juon lui György és 
társa ellen 200 fit töke, ennek 1896. év julius hó 9. napjától szá­
mítandó 8% kamatai és egyéb törvényes járulékai követelés erejéig 
ehendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag foglalt és 400 
írtra becsült Hirbea Gerasimnál 2 ökör, 1 ló, 2 tehén, 30 drb juh 
és széna 370 fit o. é. becsértékben, Krisztea Juon lui Györgynél 
széna és búza 30 frt o. é. becsértékből álló ingóságok nyilvános ár­
verés utján eladatnak.

Mely árverésnek az 1899. V. 704 2. sz. kiküldést rendelő végzés 
folytán a helyszínén, vagyis Havas-Gyógyon az elöljáró házánál 
leendő eszközlésére 1899-ík évi deczember hó 18-ik napjának d. e. 
10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen, az 188]. évi LX. t.-cz, 107. §-a értelmében, a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alól is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t -ez. 108. 
§-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt N.-Enyeden, 1899. évi november hó 20. napján

Gajzágó Simon,
2005 1 — 1 kir. bírósági végrehajtó

Sz. 2116—899.
közig

Pályázati hirdetmény.

Verespatak nagyközség községi orvosi állá­
sára pályázatot hirdetek.

Felhivatnak mindazok, kik ezen évi 400 fit 
fizetéssel egybekötött község orvosi állást elnyerni 
óhajtják, az 1876. évi XÍV. t.-cz. 143. §-a értel­
mében szabályszerűen felszerelt pályázatukat hoz­
zám f. évi deczember hó 28-áig adják be.

Látogatási dij szabály rendeletileg megállapítva 
nincs, az szabad egyezkedés tárgyát képezi a 
megválasztandó községi orvos és az elöljáróság 
közölt.

A választás f évi deczember hó 31-én d. e. 
10 órakor Verespatakon a községházánál fog meg­
tartatni.

A verespataki járás főszolgabirájától.
Verespatakon, 1899. november hó 17-én.

Imreh Károly,
2002 2—3 főszolgabíró.

HIRDETMÉNY.
U cs. és apostoli királyi Felségének legfelső elhatározása alapján ezennel megkezdetik

a XXI-ik magyar királyi államsorsjáték
rendezése, melynek remélhető tiszta jövedelme következő közhasznú és jótékony czélokra fog fordít- 
tatni: 1. A vagyontalan állami tisztviselők özvegyei és árvái segélyezésére szánt. alap. 2. A sár­
vári közkórház. 3. A katholikus tanonezokat védő egyesület. 4. A budapest V. kerületi népkonyha.
5. A Paulai Szt-Vinczéről nevezett irgalmas nénék vezetésére bízott ó budai tan- és nevelőintézet.
6. A fehér kereszt országos lelenczház egyesület. 7. A Zenggvárosi közkórház. 8. A kassai Menza 
Akadémika. 9. A Budapesti Tahitiul egyesület. 10. A magyar vürös-kereszt-egylet kolozsvári fiókja

a jövedelem 1/io—Vio részében.
E sorsjáték, összes, ’7691-ben megállapított nyereményei az alább következő játékterv szerint

365,000 koronára rúgnak és pedig:
150,000 korona 10 nyeremény . . . . ä 1.000
50,000 n 20 “ „ • • • n 500
20,000 55 50 * e ‘ 55 100
10,000 n 100 . . . 55 50

ä 5 000 55 1000 • • • „ 20
„ 2 000 55 6500 „ 10

nyeremény

Az összes nyeremények készpénzben fizettetnek ki.
A búzás visszavonbatlanul 1899. évi deczember 30-án Budapesten történik.

|*T Egy sorsjegy ára 2 írttal o. é. van megállapítva. Sffü
Sorsjegyek kaphatók a in. kir. lottójövedéki igazgatóságnál Budapesten (IX., Csepel-rakpart, 

félemelet.), ahová a megrendelt sorsjegyek ára postautalvány mellett előre beküldendő, valamennyi 
adó- és sóhivatalnál, a legtöbb postahivatalnál és minden városban és nevezetesebb helységben 
felállított egyéb sorsjegyáruló közegnél.

Budapesten, 1899. augusztus hó 2i-én M. kir. lottójövedéki Igazgatóság.

Személyszállító vonatok indulási ideje.
A vonatok indulási ideje középeurópai idő szerint vau megállapítva. Az esti 6 órától reggeli 5 óva 59 perczig terjedő éjjeli idő a perczek aláhúzásával van megjelölve.

Kolozsvárról indul:
Deés felé:Budapest felé: Brassó felé:

503 sz.
gyors v.

505 sz.
szem. v.

525 sz.
vegy. v.

507 sz.
szem. v.

501 sz.
gyors v.

523 7OO 2io 613 1121

2 sz.
szem. v.

14 sz.
vegy. v.

725 438

502 sz. 528 sz. 544 sz. 506 sz. 514 sz
gyors v. vegy. v. sz. sz. t v. SZvin V. szem. v.

fin 840 205 848 1110

Brassóból indul:
Predeál felé: Budapest felé: K.-Vásárhely felé: Zernest felé:

7711 sz. 7713 sz
szem. v.

592 sz. 7802 sz.
szem. v.

7812 sz. 7804 sz.
szem. v.

527 sz. 501 sz. 505 sz.
szem. v.

Budapest felé

Nagy-Váradról indul: 
Kolozsvár felé: Csaba felé: Gyoma felé:

6212 sz. 6202 sz.8902 sz.
szem. v

8904 sz.
szem. v.

8912 sz.508 sz.
szem. v.

502 sz. 524 sz. 506 sz.
szem. v.

504 sz.501 sz. 503 sz 545 sz. 507 sz.
szem. v.

Tövisről indul

Brassó felé: Kolozsvár leié: Arad felé:

Maros-Ludasról indul: 
Besztercze felé: '

506 sz.
szem. v.

502 sz. 7164 sz. 7170 sz.601 sz 607 sz.
szem. v.

513 sz.
szem. v.

505 sz
szem. v.
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